
Pohjoismaiden neuvosto

E 13/2015

Tekijä:
Arja Juvonen (ps)

Vastaanottajat:
Pohjoismaiden hallitukset

Dnro 15-00264-1

KIRJALLINEN KYSYMYS

Pohjoismaiden hallituksille

Kirjallinen kysymys sähköautoista

Sähköautoista puhuttaessa tarkoitetaan akkusähköautoja, joiden kaikki
ajamiseen tarvittava sähköenergia on varastoitu autossa oleviin akkuihin.
Sähkömoottori on energiatehokas, hiljainen ja yksinkertainen, se ei tuota
pakokaasuja, eikä näin ollen hiilidioksidipäästöjä, ja sen käyttämä energia
voidaan tuottaa uusiutuvilla energialähteillä.  Sähköautojen käytöllä voi-
daan vaikuttaa tervehdyttävästi suurten kaupunkien huononevaan ilman-
laatuun ja yleisemminkin vähentää liikenteen päästöistä osaltaan johtuvaa
maapallon ilmaston lämpenemistä. Ympäristösyistä on täydet perusteet
suosia sähköautoja.  Sähköautojen rinnalla ympäristöystävällisenä pide-
tään myös niin sanottua hybridiautoa, jossa on kaksi eri voimanlähdettä.

EU:n puhtaan liikenteen tavoitteisiin kuuluu sähköautojen infrastruktuurin
rakentaminen. Komission direktiiviesitys sisältää maakohtaiset velvoitteet
sähköautojen latausverkoston rakentamiselle. Sähköisiä ratkaisuja tuke-
valla liikennepolitiikalla voidaan alentaa liikenteen päästöjä ja parantaa
kaupunkien ilmanlaatua pienhiukkasten vähenemisen kautta.

Suomessa sähköautojen yleistymistä aiotaan lähivuosina edistää muun
muassa jakeluverkostoa kehittämällä, EU:n ajoneuvolainsäädäntöön vai-
kuttamalla, informaatio-ohjausta kehittämällä sekä tarpeen vaatiessa
myös taloudellista ohjausta kehittämällä. Tavoitteena on, että sähköauto-
jen ja muiden vaihtoehtoisten käyttövoimien osuus kaikista uusista myy-
tävistä henkilöautoista olisi 50 % vuonna 2020 ja 100 % vuonna 2030.
Edellä esitetyn perusteella kysyn Pohjoismaiden hallituksilta seuraavaa:

 Millä tavalla Pohjoismaissa edistetään sähköautoilua tai autoilua, jonka
käyttövoimana on sähkö?

 Millaisia toimia Pohjoismaissa on käyttöönotettu tai on suunnitteilla
hybridiautoilun lisäämiseksi tieliikenteessä?

 Milloin Pohjoismaissa saavutetaan EU:n direktiivillä asettamat tavoit-
teet latauspisteverkostosta?

Helsingissä 26. lokakuuta 2015

Arja Juvonen (ps)
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